

晋源区:大件垃圾分拣更走心

随着人们生活水平的提高,各种被淘汰更新的废旧家具、电器以及装修产生的各种废弃垃圾乱堆乱放的现象时有发生,严重影响了市容市貌。如何处理大件垃圾一直是居民和社区头疼的问题。去年9月,按照太原市垃圾处理“4+2”生活垃圾分类模式,建成投运的晋源区大件垃圾分拣中心就解决了这一难题。

8月2日一早,一辆大件垃圾清运车开进位于晋源区的义井街道格林花园小区。工作人员走下车来,合力将废旧的衣柜、床垫和床架抬上收运车。上门收集,及时清运,使得大件垃圾与生活垃圾掺杂在一起,大件垃圾随意堆放的现象成为历史。

北控城市服务有限公司晋源分公司负责人高友合介绍,自督导员进门入户宣传垃圾分类开始,劝导、引导居民们将大件垃圾放在指定归放处。清运车每3天上小区进行集中清运,节假日时,可随时拨打晋源区环卫局电话,小区整体环境得到改善的同时,也赢得了小区居民的认可,试点工作已在义井片区多个小区实施。小区居民车大姐说:“垃圾分类投放已成自觉习惯,大件垃圾及时处理清运更是解决了困扰居民多年的烦心

事,真是走新又走心。”

紧跟垃圾收运车,来到位于蒙山大街南侧的晋源区大件垃圾分拣中心。绿树环抱着干净整洁的厂房,一台高大的机器正在轰鸣运作着。收运回来的废旧沙发、家具被放在传送带上,一一送进机器内部进行粉碎,粉碎物通过强力磁铁分拣后,分别从金属出料口和木屑出料口吐出。门、沙发、柜子内的把手、合页、弹簧、铁丝等金属部件被分拣出,还将二次利用,木屑则将被运输到清徐垃圾场进行统一焚烧。产生的粉尘要通过封闭运行,收集到除尘装置中。现场通过显示屏可同步实现全程监测。

从只能堆放在垃圾场,到大件垃圾自动分拣,晋源区从完善设施入手,积极实施前端大分类、末端智能化分类的大件垃圾分拣新模式,建立起高科技自动分拣装置、环保除尘收集设施、全程作业监控设备和全密闭收运集装箱车为一体的专业分拣处置转运体系。

晋源区环卫中心管理科科长李强介绍,为持续推进太原市“4+2”模式的生活垃圾分类工作,完善晋源区垃圾分类体系建设,投资840余万元,于2020年9月建成投运的晋源区大件垃圾分拣中心,占地约2000平方米,建筑面积1266平方米,其中垃圾压缩中转站建筑面积466平方米,大件垃圾处理中心建筑面积800平方米,是集晋阳湖景区生活垃圾收集、厨余垃圾中转与晋源区大件垃圾处置为一体的综合分拣中心。这里采用了全国最先进的分拣设备,可实现全程监控和分拣全封闭无污染,节约了大量人工成本。

目前,作为晋源区一项重点民生工程,大件垃圾分拣中心已在义井、罗城和金胜片区试行,惠及周边群众十多万元,待收运体系建设完善后,将可覆盖晋源全区,有力推动城市文明和城市环境品质提升。

记者 毕晶晶

通讯员 杨润德 梁月仙

(图片由晋源区新闻中心提供)



建省会 爱太原 树形象

每季度送出“爱心菜”50箱

小店区残联携手爱心企业助残

本报讯(记者 王丹 通讯员 申可义)8月2日,小店区残联为营盘街道50户困难残疾人家庭每家赠送了一箱“爱心蔬菜”,由此拉开了该区“助残送菜”长期献爱心、送关怀的序幕。随后,小店区残联将继续携手太原市鸿新农产品有限公司,每季度向辖区各街道困难残疾人家庭免费赠送50箱“爱心菜”。

西红柿、黄瓜、豆角、玉米、西芹……当日,每户受助家庭均收到爱心企业提供的一箱新鲜时令蔬菜,每箱菜里面有十几个品种,都是优质的无公害农产品。

为使辖区残疾人家庭感受到更多的关怀与温暖,小店区残联积极联系爱心企业,逐步开展各类扶残助残活动。太原市鸿新农产品有限公司是一家注册地在小店区、从事农产品加工配送销售的大型企业,多年来始终秉承“做食品就是做良心”的企业理

念,在抓好企业经济发展的同时,一直热衷公益事业,特别是在2020年防控疫情期间,先后多次为抗疫一线的医护、交警、社区工作人员等人送去新鲜的果蔬产品。该公司“维客家族惠民直通车”销售平价菜单措,也为我市平抑菜价起到了积极作用。

小店区残联人员介绍,以后每季度将向辖区各街道困难残疾人家庭免费赠送50箱“爱心菜”,也呼吁更多的爱心企业加入公益扶残助残的行列,用实际行动彰显企业担当。

践行社会主义核心价值观

亲子沙龙守护孩子安全成长

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘丽琴)“假如这里有条河,大家觉得应该待在什么地方比较安全……”为引领孩子们度过安全快乐的暑假,8月2日,小店街道开展“学党史、颂党恩 守护安全伴成长”亲子沙龙活动,以安全讲座、沙盘游戏等方式,让参与家庭学到了实用的安全防护知识。

活动中,太原市解忧社会工作服务中心、小店区社会心理协会负责人胡丽梅,首先针对暑期儿童溺水等意外伤害事件易发多发的问题,开展安全知识讲座。呼吁家长做前端预防、认真履行监护责任,做到对孩子“知去向、知同伴、知内容、知归时”,守护儿童假期安全。

胡丽梅老师结合孩子的心理需求,通过沙盘游戏的形式,向家长和小朋友们普及了“我来保护我自己”

“儿童安全日常防范”为主题的安全知识,生动形象地讲述遵守交通规则的重要性,以及如何防溺水、防触电、防交通事故,引导家长识别并发现苗头隐患、做好疏导干预,让孩子们在游戏中潜移默化地接受实用又有趣的教育,增强自我保护意识。

活动现场还播放了大型爱国纪录片《筑梦路上》。下一步,小店街道将深化“我为儿童办实事”实践活动,发动社区妇联、“巾帼志愿者”等开展入户走访,面向留守儿童、困境儿童及其监护人,开展防溺水安全知识宣传等,共同筑起学生暑期安全教育防线。

关爱保护未成年人健康成长

母子俩捡到手机 请民警寻找失主

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)一起散步的母子俩捡到价值上万元的折叠屏手机后,等待失主无果,又报警求助请民警寻找失主。8月2日,建矿派出所民警一番查找后将手机物归原主。

8月2日傍晚6时许,一位女士向建矿派出所报警称,她和儿子在海棠公园散步时捡到一个皮包,包内装有一部高档手机和一些证件。

民警很快赶到现场,看到捡拾手机的是一位30多岁的女士和她十来岁的儿子。这位女士说,皮包是儿子发现的,她当时和孩子在原地等了一会儿,但迟

不见有人来找,这才报警求助,说完没有留下姓名便匆匆离去。

民警检查皮包,发现有一张身份证,遂根据身份证信息联系到失主王先生。王先生很快来到派出所认领了失物。他说,中午参加聚会饮酒过量,走到海棠公园时呕吐不止,随后便躺在公园长椅上休息,不知道皮包是什么时候丢失的,而包里的手机是他刚刚花1万多元钱买的。



亲情关注 确保安全

公交车队举办“家属座谈会”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王玉)将亲情关注融入到日常工作,能极大增强公交驾驶员的安全驾驶意识。8月2日,太原公交三公司三车队举办了一场家属座谈会,以“唠家常”的方式共话安全生产。

座谈会上,车队负责人通过分析和讲解典型事故案例,强调了安全行车的重要性及事故对社会、家庭造成危害。车队希望家属在生活上多关心公交驾驶员,做好后勤保障服务,督促驾驶员养成良好的生活习惯,防止疲劳驾驶。随后,家属们踊跃发言,纷纷表示,一定当好“贤内助”,让公交驾驶员每天都以良好的精神状态投入到工作中。

据介绍,该车队党支部围绕“以星级服务为载体,一部一特色”主题,开展了“亲情寄语,筑牢安全”活动,向每名驾驶员的家属征集“亲情寄语”。活动开展以来,驾驶员的安全和服务意识得到极大提高,车队的违章和投诉量明显下降,为安全驾驶筑起了一道坚实防线。

该车队相关负责人表示,“亲情寄语”配合“家属座谈会”,不但加强了车队与家庭之间的沟通和联络,还发挥了家庭在安全管理中的辅助作用,让驾驶员感受到家庭的关怀和牵挂,时刻绷紧安全弦。



停水通知

兹因配合地铁1号线施工,需对供水管线进行改迁,定于2021年8月6日10时——2021年8月7日10时在下列区域实施停水:

东中环(许坦东街——光明东街)

兹因配合迎泽大街东延施工,需对供水管线进行改迁,定于2021年8月7日10时——2021年8月8日10时在下列区域实施停水:

双塔北路(五龙口街——郝家沟街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2021年8月4日